



Előterjesztés

Budapest Józsefvárosi Önkormányzat
Képviselő-testülete számára

3/1

Előterjesztő: Dr. Kocsis Máté polgármester

A képviselő-testületi ülés időpontja: 2012. október 18. .

..... sz. napirend

Tárgy: Javaslát a Budapest VIII. kerületben közösségi kertek létesítésére üres önkormányzati tulajdonú telkeken

A napirendet nyílt/zárt ülésen kell tárgyalni, a határozat elfogadásához egyszerű/minősített szavazattöbbség szükséges.

ELŐKÉSZÍTŐ SZERVEZETI EGYSÉG: GAZDÁLKODÁSI ÜGYOSZTÁLY

KÉSZÍTETTE: dr. Hencz Adrienn

PÉNZÜGYI FEDEZETET IGÉNYEL/NEM IGÉNYEL, IGAZOLÁS:

JOGI KONTROLL: na

BETERJESZTÉSRE ALKALMAS:

RIMÁN EDINA
JEGYZŐ

Városgazdálkodási és Pénzügyi Bizottság véleményezi

Humánszolgáltatási Bizottság véleményezi

Határozati javaslat a bizottság számára:

A Városgazdálkodási és Pénzügyi Bizottság/ Humánszolgáltatási Bizottság javasolja a Képviselő-testületnek az előterjesztés megtárgyalását.

Tisztelt Képviselő-testület!

A városi kertek, közösségi kertek fókuszot, helyszínt, közös elfoglaltságot adnak a közösségeknek, katalizátorai az együtt cselekvésnek, funkcionális alapjai a közösségépítés folyamatának. A városi kert a természetszezonban rendszeres figyelmet és jelenlétet igényel, a kert működtetése számos egyéb munkafeladatot biztosít, amelyet a közösség közösen, illetve felelősök által teljesít be.

A városi-közösségi kertek mozgalom több évtizedes múltra tekint vissza Nyugat-Európában és a tengerentúlon. A városi kertben a munka 90%-a közösségi élet, és csupán 10 %-a a kertészkedés. A városi kertek, mivel parcellakertészetek, nem adnak teljes elfoglaltságot, így marad idő, helyszín és alkalom a közösségi életre, beszélgetésre, egyéb események indítására, és ezzel a pozitív hatásával csökkenti az egyének elidegenedését, szomszédsági közösséget teremt.

Budapest területén több helyen is működik közösségi kert, többek között a VIII. kerület Corvin sétány területén, Kis- Pesti kertben, Millenárison, a Belső Józsefvárosban, a Tömő utca és a Leonardo da Vinci utca sarkán lévő foghíjtelken, Békásmegyeren.

Az első önkormányzati támogatással létrejött városi-közösségi kert az Első Kis-Pesti Kert, melynek működését, a terület használatát, mindezek jogi hátterét a Városi Kertek Közhasznú Egyesület (székhely: 1132 Budapest, Váci út 4. IV. em. 4, nyilvántartási száma: 14722.) dolgozta ki.

ÉRKEZETT

1

2012 OKT 16

6 18 16

Az Egyesület célja városi kertek, közösségi, iskolai kertek alapítása és működtetése Budapesten és szerte az országban. Közreműködik a III., VI. kerület, XI. kerület, Debrecen város közösségi kertjeinek kialakításában.

Az Egyesület szakmai álláspontja szerint a közösségi kertek alapítása több szempontból is olcsó és jó befektetés az Önkormányzatok számára, többek között:

- A közösségi kert kialakítása olcsóbb, mint a parképítés és parkfenntartás. A közösségi kerteket a kertészek tartják rendben, a felmerülő költségeket (víz, palánták, szerszámok) maguk állják.
- A közösségi kertekben a komposztálás miatt javul a föld minősége, és csökken a szemétszállítás mennyiségét, hiszen a komposztálható hulladék újrafelhasználásra kerül.
- A közösségi kertek javítják a környék mikroklímáját, esztétikusak, vonzzák a pihenésre és kikapcsolódásra vágyó embereket.
- A nyugati tapasztalatok szerint, a közösségi kertek környékén növekszik az ingatlanok értéke.
- A közösségi kertek oktatási, nevelési funkciókat láthatnak el.
- A közösségi kertek növelik az életminőséget, javítják az általános egészségi mutatókat.
- A közösségi kertek jelenléte növelik a kerület presztízsét, jó hírért keltik, turistákat vonzanak.
- A közösségi kertek hasznos elfoglaltságot adhatnak a munkanélkülieknek, hozzájárulnak az önellátás és öngondoskodás kultúrájának megteremtéséhez.

A program megvalósítása érdekében, a közösségi kert funkció biztosítása céljából javaslom, hogy az üresen álló önkormányzati tulajdonban álló telkeket a Kisfalu Józsefvárosi Vagyongazdálkodó Kft. a Józsefvárosi Városüzemeltetési Szolgálattal közösen mérje fel, melyek során vegyék figyelembe a telek elhelyezkedését, a benapozási viszonyokat, a növények telepíthetőségét, gondozhatóságát és minden egyéb olyan tényezőt, mellyel a projekt eredményesen tud megvalósulni.

A közösségi kertek kialakításának célja, hogy az eddig kihasználatlan területek közösségi művelés alá kerüljenek, közösségi teret biztosítsanak a kerület lakói számára, a zöldfelületek nagysága növekedne. A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (a továbbiakban: Ötv.) 8. § (1) bekezdése szerint az önkormányzat feladata a közösségi tér biztosítása, az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése.

A program az Önkormányzat számára egyszeri beruházást igényel, azok hosszútávú fenntartását a kertészek, kertművelők végzik a továbbiakban aktívan.

A Képviselő-testület hatásköre az Ötv. 2. § (2) bekezdésén és a 8. § (1) bekezdésén alapul

Mindezek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testület támogató döntését az alábbi határozati javaslat elfogadásához.

Határozati javaslat

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy

1. támogatja a közösségi kertek létesítését és közösség megszervezését a Józsefvárosban.
2. felkéri a Városgazdálkodási és Pénzügyi Bizottságot, hogy az 1. pont szerinti helyszínek kijelölésére tegyen javaslatot.
3. felkéri a polgármestert, hogy az 1. pont szerinti feladatok megvalósítása érdekében folytasson egyeztetéseket a hasonló programot megvalósító civil és nem civil szervezetekkel – különösen a közösségi kertek átadása, kialakítása, működtetése, részletes költségvetés kidolgozása tárgyában -

melyek eredményéről a 2. pontban foglalt helyszínek ismeretében készítsen előterjesztést a Képviselő-testület 2012. december havi utolsó ülésére.

Felelős: 1., 3. pont esetén Polgármester
2. pont esetén a Városgazdálkodási és Pénzügyi Bizottság

Határidő: 1. pont esetén 2012. október 18.
2. pont esetén a Városgazdálkodási és Pénzügyi Bizottság 2012. november havi utolsó ülése
3. pont esetén a Képviselő-testület 2012. december havi utolsó ülése

A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: 1-3. pont esetén Gazdálkodási Ügyosztály, 2. pont esetén a Kisfalu Józsefvárosi Vagyongazdálkodó Kft. és a Józsefvárosi Városüzemeltetési Szolgálat

Budapest, 2012. október 15.



Dr. Kocsis Máté
polgármester

Törvényességi ellenőrzés:

Rimán Edina

jegyző

nevében és megbízásából:



Dr. Mészár Erika
aljegyző

2012 OKT 16.

